

5月23日-5月29日

➤ 2023年第20期

本周资讯一览

主权与国际评级部

杜凌轩 010-66428877-279

lxdu@ccxi.com.cn

王家璐 010-66428877-451

jlwang@ccxi.com.cn

于嘉 010-66428877-242

jyu@ccxi.com.cn

张晶鑫 010-66428877-243

jxzhang@ccxi.com.cn

朱琳琳 010-66428877-282

llzhu@ccxi.com.cn

李梓桐 010-66428877-570

ztli@ccxi.com.cn

易成 010-66428877-218

chyi@ccxi.com.cn

其他联系人

张婷婷 010-66428877-203

ttzhang@ccxi.com.cn

热点评论

- 科索沃北部塞族与阿族再起冲突 武切维奇接棒武契奇当选塞尔维亚执政党新任主席
- 美国宣布向乌克兰提供2.85亿美元军事支持 欧盟未就向乌克兰提供新一轮军事支持达成一致

经济

- 拜登与麦卡锡达成债务上限原则性协议
- 欧委会批准波兰一项约10亿欧元农业援助计划
- 一季度新加坡GDP同比增长0.4% 4月制造业产值同比跌6.9%
- 韩央行再次维持基准利率3.5%不变 下调经济增长预期至1.4%
- 越南央行将再融资利率从5.5%下调至5%

财政

- 菲律宾政府债创历史新高 财政赤字低于预期

政治

- 欧盟拒绝俄银行重入SWIFT 佩斯科夫：欧盟立场“毫无建设性”
- 加拿大与沙特阿拉伯全面恢复外交关系
- 民调显示40%的德国民众担心本届政府可能无法完成法定任期
- 丹麦正式加入欧盟共同防务机制
- 希腊看守政府总理萨尔马斯宣誓就职
- 欧亚开发银行希望吸纳土耳其加入
- 泰国民调：近六成民众担忧皮塔无法组阁和任相
- 巴西总统卢拉拒绝普京对其访俄邀请

国际收支

- 卡塔尔2022年吸引外商投资297亿美元
- 土耳其净外储21年来首次跌为负值 一季度农产品出口创历史新高
- 美元兑斯里兰卡卢比跌破300
- 印尼或从6月起禁止铝土矿和铜锡出口

ESG

- 世界气象大会通过决议 将建立新的全球温室气体监测计划
- 美国向约旦援助2.5亿美元以降低水资源流失
- 德国开始拆除于上月关停的核电站
- 南非贸工部公布能源集体豁免 商界就八级限电敲响警钟

主权信用

- 惠誉将美国AAA主权信用等级列入负面观察名单
- 惠誉将菲律宾主权信用展望由负面调至稳定 维持BBB主权信用等级

本周热点评论

1、科索沃北部塞族与阿族再起冲突 武切维奇接棒武契奇当选塞尔维亚执政党新任主席

当地时间5月26日，科索沃北部兹韦钱塞族区塞族民众与科索沃阿族警察发生冲突，阿族警察在冲突中使用了催泪弹和震爆弹，并闯入了兹韦钱区行政大楼。随后，塞尔维亚总统武契奇因科索沃局势紧张而下令塞尔维亚军队进入全面战备状态。同日，塞尔维亚总统武契奇在首都贝尔格莱德宣布，定于27日辞去塞尔维亚执政党、议会第一大党塞尔维亚前进党主席职务，并将成立新的政治运动。

5月27日，塞尔维亚执政党前进党在克拉古耶瓦茨市举行大会，会议重点议题包括探讨当前的政治局面和前进党未来的政治路线，同时进行党内领导层选举。塞尔维亚总统、前进党主席武契奇在会上推荐前进党副主席、国防部长武切维奇接替自己党主席的职务，最终大会通过武切维奇当选塞尔维亚执政党前进党新任主席。

中诚信国际点评：

塞科冲突持续升级加剧地缘政治风险，短期双方关系正常化面临严峻挑战。近年来塞尔维亚在经济、财政改革取得了明显成效，经济稳定性有所改善。疫情期间国家经济展现较强韧性，是疫后率先实现经济复苏的国家。2022年在高基数增速背景下仍实现2.5%的稳步增长。得益于持续的财政整顿、国企改革推进及外部援助，财政状况明显改善，2022年末政府财政赤字降至3.8%，政府债务水平持续下降至55.2%。受塞尔维亚宏观经济状况持续改善及外资流入增加的提振，第纳尔对欧元和美元均呈现升值趋势，尽管外债规模近年来呈小幅上升趋势，但外债总额中短期债务比重不超过6.0%，短期对外偿付压力较小。较强的经济韧性与财政实力为其抵抗外部冲击提供了有力支撑。

然而，2022年下半年以来，科索沃地区局势动荡加剧以及俄乌冲突持续推升塞尔维亚地缘政治风险。此次冲突虽然使得塞尔维亚政局产生波动，一定程度上影响到了前进党执政稳定性，但目前来看尚不至于对塞尔维亚政局造成根本性破坏。塞科冲突由历史遗留问题与近年来国际政治力量博弈等多重因素导致，预计未来围绕科索沃地区归属权展开的双方博弈将长期存在，持续推升塞尔维亚地缘政治风险。



短期内双方关系正常化面临重重阻碍，塞尔维亚加入欧盟前景充满众多变数。

2、美国宣布向乌克兰提供 2.85 亿美元军事支持 欧盟未就向乌克兰提供新一轮军事支持达成一致

5月21日，美国宣布批准向乌克兰出售 2.85 亿美元的国家先进地对空导弹系统及其他军备，以提升乌克兰的防御能力。其中包括用于“海马斯”多管火箭炮的弹药，“标枪”反坦克导弹、装甲车和训练等。

5月23日，欧盟各国防长尚未就向乌克兰提供新的军事支持达成共识。根据欧盟理事会在防长会后发布的声明，防长会上讨论了经由欧洲和平融资机制向乌克兰提供新一轮 5 亿欧元的支持计划，该计划还需要欧盟为欧洲和平融资机制预算增加 35 亿欧元。相关谈判还在继续，欧盟成员国还没有就新一轮支持方案达成一致。根据声明，欧盟目前已经通过欧洲和平融资机制向乌克兰提供了 56 亿欧元的支持。

中诚信国际点评：

军事援助一定程度上支持了乌克兰的主权和领土完整，对抵御俄罗斯的进攻提供了有力的军事保障。然而，军事援助将会进一步挑战俄罗斯容忍度，进而加剧地区局势的紧张和不稳定，或将持续升级乌克兰地缘政治风险。据不完全统计，截止2023年5月，西方、中东欧和原前苏联主要国家对乌克兰军事援助已达 738.67 亿美元，其中美国的援助占比过半，但伴随俄乌战争持续深入与双方争端的久拖不决，未来乌克兰获得国际社会援助的不确定性仍然较大。受俄乌冲突影响，乌克兰经济于 2022 年陷入深度衰退，当年 GDP 同比下滑 30.4%。同时，冲突直接推升乌克兰生活物资供应紧缺与物价水平，2022 年乌克兰通胀率大幅升至 20.6%，严重削弱乌克兰的经济增长动能。地缘政治动荡将严重削弱乌克兰经济稳定性，持续进行的战争将造成更大的人员伤亡，并扩大乌克兰产能和基础设施破坏范围，进一步制约经济复苏前景。

1、拜登与麦卡锡达成债务上限原则性协议

美东时间5月27日晚，拜登与麦卡锡就债务上限问题达成原则性协议，双方谈判团队将在28日完成立法文本讨论，然后提交给美国国会两院，众议院将在5月31日进行投票。协议能达成的另一个因素在于，两党都做出一定程度的妥协。原则性协议的关键条款包括在未来两年内提高债务上限，将上限暂停至2025年1月1日，并限制未来两个财年的非国防开支。其中2024财年非国防开支大致控制在当前财年水平，并在2025财年提高1%。协议没有对医疗补助计划做出任何改变，并阻止了共和党人所要求的对贫困家庭临时援助（TANF）计划的某些改变，但白宫在食品救济方面向共和党谈判代表做出让步。同时，协议将收回未使用的抗疫资金，调低用于国税局的资金拨付，并加快一些能源项目的许可程序。美国财政部长耶伦日前致信国会称，债务上限特别措施将在6月5日前耗尽。

2、欧委会批准波兰一项约10亿欧元农业援助计划

当地时间5月23日，欧盟委员会批准了波兰的一项约10亿欧元的援助计划，以支持该国流动资金短缺的农业生产者。该计划是根据欧盟《国家援助临时危机和过渡框架》获批。目前，因矿物肥料成本增加，波兰国内农产品市场出现不稳定。该计划主要是支持那些因此而面临流动资金短缺的农业生产者。根据这项计划，援助将以有限额度的直接赠款形式发放，每个受益人收到的援助不得超过25万欧元，援助计划截止时间为2023年12月31日。

3、一季度新加坡GDP同比增长0.4% 4月制造业产值同比跌6.9%

据新加坡贸易与工业部最新公布的数据显示，一季度，新加坡GDP同比增长0.4%，明显低于去年4季度的年增2.1%。新加坡4月份整体制造业产值连续第七个月下滑而且跌幅扩大，同比滑落6.9%，制造业前景更加暗淡，也提高了新加坡经济陷入技术性衰退的风险。制造业产值连跌七个月，显示了依赖海外需求的制造业领域在全球经

济前景依旧不明朗的情况下，受到海外市场持续下滑带来的影响。这在先进经济体因为金融条件收紧而放缓之际尤为明显。

4、韩央行再次维持基准利率 3.5% 不变 下调经济增长预期至 1.4%

5月25日，韩国央行金融货币委员会在货币政策方向会议上决定不对现行基准利率进行调整。在上月居民CPI时隔14个月跌破4%、通胀压力有所减轻的有力形势下，央行似乎认为没有必要继续加息给陷入低迷的经济和金融泼冷水。继今年2月和4月之后，韩国基准利率第三次维持3.5%不变，市场普遍对下半年降息的期待心理上升。在出口持续乏力之际，受益于民间消费复苏，2023年一季度韩国实际GDP环比增长0.3%，避免了连续两季负增长；3月国际贸易经常项目收支受益于韩企境外分支机构分红摆脱了连续3个月逆差。但4月关税口径的贸易收支仍为26.2亿美元逆差，连续14个月保持逆差。另外，加之因中国经济疫后重启速度和力度低于预期，促使韩国央行将2023年经济增速预期由1.6%下调到1.4%。

5、越南央行将再融资利率从 5.5% 下调至 5%

2023年5月23日第950/QD-NHNN号决定，涉及银行间电子支付的再融资利率、再贴现利率、隔夜拆借利率以及国家银行（越南央行）对信贷机构清算中资金不足的抵消贷款。相应地，银行间电子支付和借贷中信贷机构在国家银行中清算结算资金缺口的隔夜拆借利率从6.0%/年降至5.5%/年；再融资利率从5.5%/年降至5.0%/年；再贴现率保持在3.5%/年不变。这是自3月中旬以来，国家银行连续第3次下调操作利率，前两次分别是2023年3月14日和3月31日。国家银行下调营业利率将为利率下行创造条件，使资金流动成本较低，从而提高企业经营业绩。提升人们消费的意愿，刺激消费的增加。利率宽松政策将刺激经济增长，提高企业的经营业绩。

财政

1、菲律宾政府债创历史新高 财政赤字低于预期

菲财政部近日表示，截至3月底，菲政府未偿债务达到创纪录的13.86万亿比索，同比增长9.3%，环比增长0.8%，较2022年12月底增长3.3%。其中，内债9.51万亿比索，占比68.7%，同比增长7.3%，



环比增长 0.8%。截至 3 月底，菲财政赤字为 2709 亿比索，低于菲发展预算协调委员会设定的 2987.05 亿比索预期。2023 年，菲政府预算赤字上限为 1.499 万亿比索，相当于国内生产总值的 6.1%。

政治

1、欧盟拒绝俄银行重入 SWIFT 佩斯科夫：欧盟立场“毫无建设性”

当地时间 5 月 22 日，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，欧盟不愿将俄罗斯农业银行重新接入“环球银行间金融通信协会支付系统”（SWIFT）的做法，显示出欧盟对黑海港口农产品外运协议的立场“毫无建设性”。佩斯科夫表示，欧盟这一立场让俄罗斯执行黑海港口农产品外运协议的进程复杂化。俄方此前曾表示，俄方同意延长黑海港口农产品外运协议的条件是允许俄罗斯农业银行重新接入“环球银行间金融通信协会支付系统”。俄罗斯《消息报》近日援引欧盟外交事务发言人斯塔诺的话说，只有俄乌冲突停止，才会允许俄罗斯农业银行重新接入“环球银行间金融通信协会支付系统”。

2、加拿大与沙特阿拉伯全面恢复外交关系

根据加拿大全球事务部（即外交部）当地时间 5 月 24 日通过其官网发布的声明，加拿大与沙特阿拉伯将任命和互派新大使。这表明，两国同意全面恢复中断了五年的外交关系。据路透社援引两国政府发表的声明报道，上述决定缘于双方“在相互尊重和共同利益基础上恢复两国外交关系的愿望”。据两国外交部声明，加拿大总理贾斯廷·特鲁多与沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼去年 11 月在泰国曼谷出席亚太经济合作组织第二十九次领导人非正式会议期间，已就两国关系正常化议题进行过讨论。2018 年，加拿大驻沙特大使在内的加方外交官公开呼吁沙特方面释放其拘留的维权人士。沙特方面谴责加方干涉内政，采取驱逐加方大使、召回本国驻加大使、暂停对加投资等措施予以回应。

3、民调显示 40%的德国民众担心本届政府可能无法完成法定任期

据德国民意调查机构福萨研究所当地时间 25 日公布的一项民意调查结果显示，40%的受访者认为本届政府可能会因执政联盟内部分歧而无法完成法定任期，54%的受访者认为一旦执政联盟破裂，应提前



举行大选。目前德国执政联盟三党的民意支持率加起来只有 39%，落后于反对党联盟。本周，德国执政联盟中的绿党提出的有关禁用燃气和燃油取暖以及对中小企业提供电价补贴的两项政策均遭到执政联盟中的自民党反对，而自民党提出的政府预算草案也被绿党驳回。两党之间的尖锐矛盾影响了政府执政，招致了反对党的攻击和民众的批评。

4、丹麦正式加入欧盟共同防务机制

当地时间 5 月 23 日，欧盟理事会通过一项决定，确认丹麦参与欧盟共同防务机制（PESCO）。丹麦因此成为 PESCO 的第 26 个成员国。在 2022 年 6 月 1 日的公投中，丹麦选民支持丹麦加入欧盟共同安全和防务政策机制，结束了该国长达 30 年的退出欧盟防务合作的局面。

5、希腊看守政府总理萨尔马斯宣誓就职

当地时间 25 日 16 时，希腊看守政府总理萨尔马斯宣誓就职。当地时间 24 日，因希腊多个政党领导人未能就组建联合政府达成一致，希腊总统任命希腊审计法院院长萨尔马斯（Ioannis Sarmas）为看守政府总理。据悉，希腊新一届议会将于 5 月 28 日召开会议，议会议员将于当日 18 时宣誓就职，随后选出议长，继而宣布议会解散，为 6 月 25 日举行的第二轮投票作准备。

6、欧亚开发银行希望吸纳土耳其加入

欧亚开发银行董事会主席表示，土耳其在欧亚经济和地缘政治中发挥着非常重要的作用，希望土耳其成为银行成员国之一。欧亚开发银行正在与土耳其投资者在中亚，特别是在哈萨克斯坦开展联合项目。欧亚开发银行于 2006 年 1 月 12 日成立，成员国包括俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、白俄罗斯、亚美尼亚和塔吉克斯坦。

7、泰国民调：近六成民众担忧皮塔无法组阁和任相

随着泰国大选后没有政党能掌握国会过半议席，最新民调结果显示，大多数泰国人担心前进党党魁皮塔无法成为首相，组建新政府也可能面临阻碍。随着泰国大选后没有政党能掌握国会过半议席，最新民调结果显示，大多数泰国人担心前进党党魁披塔无法成为首相，组建新政府也可能面临阻碍。不过，披塔要出任泰国第 30 任首相，必须在上下两院共 750 个议席中获得至少 376 张支持票。披塔的政治联盟如今控制 312 席，加上 19 个上议院议员，要越过门槛还差 45 票。披



塔要出任首相，必须争取更多上议员的支持。不过，泰国上议院的 250 名议员由军方委任，属于保守势力，早前已有数名上议院议员表态不会支持提倡制度改革的披塔，或将弃权。根据泰国川登喜大学民意调查研究机构（Suan Dusit Poll）星期天（5 月 28 日）公布的调查结果显示，67.8% 的受访者担心国会议员和参议员投票选出的新首相可能不符合民意，而八个政党的联盟也可能因过度政治角力无法组建政府。这项线上调查在 24 日至 26 日期间进行，约 1352 人参与。总的来说，58.3% 的受访者没有信心新政府能顺利组成；41.7% 的受访者持乐观态度。受益于旅游业的复苏，泰国经济在今年第一季度同比增长达 2.7%。接下来的经济前景，将取决于政治的稳定。

8、巴西总统卢拉拒绝普京对其访俄邀请

巴西总统卢拉 5 月 26 日发推称自己拒绝了俄总统普京向其发出的访俄邀请，他对此表示感谢并称“目前不能去俄罗斯”，但将继续呼吁和寻求和平。英国路透社称，对于俄罗斯与巴西两国领导人这一通话，克里姆林宫进行了证实，并透露普京在电话中告诉卢拉，俄罗斯愿意就乌克兰问题进行对话。

国际收支

1、卡塔尔 2022 年吸引外商投资 297 亿美元

5 月 23 日，卡塔尔投资促进署首席执行官阿里·阿勒萨尼在第三届卡塔尔经济论坛上称，卡塔尔很多的投资项目，能成为着眼于开拓中亚、南亚和非洲等高增长市场的外资区域中心。报道称，2022 年有 297.8 亿美元的外商直接投资（FDI）进入卡塔尔的 135 个项目，创造约 14,000 个就业岗位。在这些项目中，石油和天然气产业约占 9%，其中大部分项目为信息、通信和技术（ICT）、医疗保健和商业服务产业。在商业服务产业中，软件和 IT 服务以及金融服务，分别占到项目总数的 27% 和 12%。来自美国的投资占卡塔尔 2022 年 FDI 总额的近 44%，项目价值 130 亿美元；其次是英国、意大利和法国，分别占 21.7%（项目价值 64.7 亿美元）、21.2%（项目价值 63.2 亿美元）和 11.8%（项目价值 35.1 亿美元），四国项目投资金额约占当年 FDI 总额的 98%。阿里表示，卡塔尔可称为外资进入中亚、南亚、非洲和海



湾等高增长地区市场的跳板，卡塔尔在知名度、吸引力、营商环境以及人力资本发展等方面都具备一定优势。谷歌云上周正式推出其新的多哈云区域中心，将满足卡塔尔和中东地区对云服务日益增长的需求，预计在 2023 年至 2030 年间将为卡塔尔贡献累计超过 189 亿美元的经济总产出，仅在 2030 年创造约 25,000 个就业岗位。

2、土耳其净外储 21 年来首次跌为负值 一季度农产品出口创历史新高

土耳其 25 日公布的官方数据显示，土耳其中央银行的净外汇储备自 2002 年以来首次跌至负值区域，5 月 10 日为 -1.513 亿美元，主要原因是当局试图在 28 日的总统决选投票前抑制外汇需求。在 5 月 14 日的总统选举首轮投票中，现任总统塔伊普·埃尔多安虽然领先对手凯末尔·克勒赤达罗卢（Kemal Kilicdaroglu），但却没有获得直接胜出所需的过半票数，因此两人将在 28 日进行总统决选。土耳其的外汇需求在 5 月 14 日前飙升至创纪录水平的原因是企业和个人预计本币里拉在 2021 年和 2022 年分别下跌 44% 和 30% 后，将在大选后延续暴跌态势。由于成本昂贵的市场干预和其他旨在冷却外汇需求的努力，土央行的外汇储备近年来有所下降。截至 5 月 19 日的一周，央行的净储备减少了 24.8 亿美元，降至 2002 年 2 月以来的最低位。自 2022 年底以来，降幅已达 277 亿美元。路透社周四使用的汇率是 19.7607。一旦扣除周三 335.0 亿美元的未偿掉期，净外汇储备将进一步陷入负值区域。

今年前四个月，土耳其农产品出口达 111.75 亿美元，创历史新高，同比增长 1.6%，占土耳其总出口 13.8%。其中谷物、豆类、油籽及其制品出口同比增长 7.4%，新鲜蔬果出口增长 20.9%，橄榄和橄榄油出口增长 161%，上述三项农产品出口增幅均创新高。

3、美元兑斯里兰卡卢比跌破 300 【正面】

斯里兰卡卢比兑美元汇率近日进一步升值，这是自去年 4 月以来，美元兑斯里兰卡卢比首次跌破 300 卢比大关。为提振经济，斯里兰卡政府允许卢比升值为进口创造需求，推动消费回升至合理水平。在过去 4 个月里，央行从国内外汇市场购买了超过 10 亿美元的外汇储备。近期，斯里兰卡央行暂停购买美元，以允许消费反弹。今年到目前为止，卢比对美元升值了约 16%。同时，央行本周还取消了有关进口信用 100% 现金保证金的要求。今年第二季度斯里兰卡进口或将出现显



著复苏，卢比走强也会对债务与 GDP 之比等关键债务指标产生积极影响。

4、印尼或从 6 月起禁止铝土矿和铜锡出口

印尼将从 2023 年 6 月开始禁止铝土矿（bauxite）、铜和锡出口，以此推动下游产业的发展。印尼政府于 2020 年 1 月禁止镍矿石出口，借此吸引了外国商家到当地开发镍冶炼厂和下游产业，提高镍产业附加值。铝土矿业与铜业可能出现的情况或许与镍业截然不同，毕竟世界并不依赖印尼的铝土矿或铜，鉴于印尼有限的铜冶炼和锡加工能力，出口禁令可能会引发国内市场的短期供过于求。

ESG

1、世界气象大会通过决议 将建立新的全球温室气体监测计划

第 19 次世界气象大会于 5 月 24 日通过一项决议，决定建立新的全球温室气体监测计划，以支持减少温室气体排放的紧急行动。新的全球温室气体监测计划将所有天基和地基观测系统以及建模和数据同化能力集中在一起，将填补关键的信息空白，并提供一个综合的、可操作的框架。这也将为应对气候变化的《巴黎协定》的实施提供重要信息和支持。四年一度的世界气象大会于 5 月 22 日在瑞士日内瓦开幕，世界气象组织 193 个成员国和地区、联合国各机构、各国气象、水文部门的高层代表出席本次世界气象大会。

2、美国向约旦援助 2.5 亿美元以降低水资源流失

约旦水利与灌溉大臣穆罕默德·纳贾尔与美国国际开发署代理特派团主任玛格丽特·斯皮尔斯 18 日签署第四阶段降低水资源流失项目协议。根据水利部发布的声明，第四阶段美国援助总额为 2.5 亿美元，水利部额外提供 7,500 万美元。在协议签署仪式上，水利与灌溉大臣纳贾尔表示，该项目将通过提高水资源利用效率、改善供水系统基础设施、为水务部门工作人员提供培训和技术援助等方式，到 2040 年降低 25% 的水资源流失量。

美国国际开发署代理特派团主任玛格丽特·斯皮尔斯表示，该项目符合约旦和美国政府签署的谅解备忘录，目前援助资金总额已达



6.891 亿美元，将有力支持约旦国家水资源战略，解决约旦水务部门面临的挑战。

3、德国开始拆除于上月关停的核电站

当地时间 5 月 23 日，德国开始拆除已于上月关停的内卡韦斯特海姆二号核电站的核反应堆及电站厂房，这意味着这座核电站将不可能再被重新启用。内卡韦斯特海姆二号核电站位于德国巴登-符腾堡州，核电站内原有 665 根核燃料棒需要冷却并安全移出。据估计，拆除这座核电站的所有反应堆和发电机组需耗资 90 亿欧元并历时 15-20 年。

4、南非贸工部公布能源集体豁免 商界就八级限电敲响警钟

5 月 25 日，南非贸易、工业和竞争部长易卜拉欣·帕特尔公布能源用户和能源供应商集体豁免，允许公司或机构从事《竞争法》项下禁止活动，促进公司或机构之间合作以解决电力供应限制问题。能源供应商集体豁免允许其对共享能源基础设施进行联合投资，在能源项目中进行联合融资和风险分担，并进行联合培训和技能开发。能源用户集体豁免允许其通过联合采购备用或替代能源来确保能源供应，并共享备用和能源生产能力。以上豁免不会免除能源用户或能源供应商禁止向客户或消费者固定商品或服务售价的禁令以及参与串通投标或实行转售价格维护等限制。

南非商业领袖协会（BLSA）预计南非几乎肯定在未来几个月内迎来第 8 阶段电力减载，第 8 阶段电力减载意味着每天停电时间长达半天。BLSA 首席执行官布西·马夫索强调，创纪录的电力减载不仅将对企业利润造成打击，而且将在一段时间内对国家商业信心和投资者情绪产生连锁反应，并进一步导致整体经济表现疲软。马夫索表示，由国家电力危机委员会（Necom）制定的能源行动计划取得一些成功，但是目前在进一步实施方面陷入混乱，能源改革步伐缓慢使得企业很难指望或相信任何即将出台的解决方案。

主权评级

1、惠誉将美国 AAA 主权信用等级列入负面观察名单



调整理由：惠誉表示尽管 X 日（美国财政部在不产生新债务的情况下用尽现金头寸和采取非常措施的能力）即将到来，但政治党派之争的加剧正在阻碍达成提高或暂停债务上限的决议。惠誉仍预计在“X 日”之前会有解决方案，债务违约是小概率事件。然而，其认为债务上限不会在“X 日”之前提高或暂停的风险已经上升，因此政府可能会开始拖欠其部分债务。债务上限问题上的边缘政策、美国当局未能有效应对中期财政挑战将导致预算赤字上升和债务负担加重等均预示着美国主权信用的下行风险。惠誉还表示若未能在“X 日”之前就提高或暂停债务上限达成协议，将是一个负面信号，表明美国的整体治理和及时履行债务的意愿不太可能符合“AAA”评级。

2、惠誉将菲律宾主权信用展望由负面调至稳定 维持 BBB 主权信用等级

调整展望理由：此次评级行动反映了惠誉对菲律宾在新冠疫情大流行后正在恢复强劲中期增长的信心增强，支持政府债务/GDP 在近年来大幅增加后的持续减少。此外惠誉表示，尽管菲律宾在世界银行治理指标上得分较低，但该国经济政策框架仍然健全，与‘BBB’同级别国家保持一致。